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SUJET D’ENTRAÎNEMENT 
 

Comptabilité approfondie et des sociétés 
 
 
Durée : 1h30 Cours de M. Didier KLODAWSKI  

 

Calculatrice et plan comptable autorisés 

Téléphone portable interdit 

 

 
Les différentes parties sont indépendantes 

 

Première partie : le 15 octobre 2010, une entreprise achète des matières à un fournisseur australien 

pour 13 750 Dollars australiens (AUD). Cours : 1 € = 1,3601 AUD. Le 15 novembre 2010, cette 

entreprise règle 10 % de la facture. Cours 1 € = 1,3710 AUD. Au 31 décembre, date de clôture 

l’exercice, le cours est le suivant : 1 € = 1, 3508 AUD. Le solde de la facture est réglé le 2 février 

2011. Cours : 1 € = 1, 3592 AUD. 

 

 

Travail 
 
Enregistrez ces opérations au journal de l’entreprise. 
 

 

Deuxième partie : le 12 février 2011, une société anonyme reçoit la notification de l’attribution 

d’une subvention du Conseil régional au taux de 40 %. Cette subvention est destinée à financer un 

terrain à bâtir (100 000 € HT) et une installation technique (200 000 € HT), amortissement dégressif 

sur 5 ans. Les acquisitions et mises en service sont réalisées le 15 mars 2011. La subvention est 

encaissée le 20 mai 2011. 

 

 

Travail 
 

Faites le tableau d’amortissement de l’installation technique et d’étalement de la subvention 
concernant le terrain et l’installation technique. 
 

 

Troisième partie : une société emploie 75 salariés. Elle vous transmet les informations suivantes 

concernant l’exercice 2010 : 

 

 

Capitaux propres : .....................  1 500 000 

Salaires bruts : ...........................  1 846 412 

Valeur ajoutée : .........................  5 465 124 

Bénéfice net fiscal : ......................  645 236 
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Travail 
 
1°) Rappelez la formule légale de la participation des salariés. 
2°) Calculez la participation 2010. 
 

 

Quatrième partie : une grande entreprise a signé un contrat à long terme. 

 

 

Travail 
 
1°) Donnez les caractéristiques d’un contrat à long terme. 
2°) Quels sont les méthodes que peut appliquer l’entreprise ? 
 

 

Cinquième partie : Monsieur ALBERT s’associe avec son amie d’enfance Madame 

BERNADETTE. Le 18 mars 2011, ils créent une SARL. Monsieur ALBERT apporte son entreprise 

individuelle : 

 

 

Fonds commercial:......................... 110 000 

Matériel: ........................................... 25 000 

Mobilier............................................ 35 000 

Stock de matière:................................ 1 200 

Stock de produits: .............................. 2 800 

Solde d’un emprunt :........................ 30 000 

 

 

Le capital social de la SARL s’élève à 200 000 et est divisé en parts sociales de 100 €. Madame 

BERNADETTE fait un apport en numéraire déposé à la banque de la SARL. Le capital est 

entièrement libéré. 

 

 

Travail 
 

 

1°) Comptabilez ces opérations au journal de l’entreprise. 
2°) Dressez le bilan de constitution de la SARL. 


